

# 七旬老太砸死九旬老太

## 动手原因是感到自己受到了“不平等待遇”； 心理医生称，关爱老人的心理健康，不能是句空话

□记者 李江涛 通讯员 刘中泽 崔蕾

过分的嫉妒有可能演变成仇恨，继而出手伤人。近日，因心生嫉妒，一名70岁老人拿起砖头砸向一名90岁老人，受害人经抢救无效死亡，行凶者被当场控制。

### 老年公寓发生血案

7月6日22时15分许，龙门派出所的值班电话突然响起，有人报警称，在一所老年公寓里，一名90岁的老太太被一名70岁的老太太用砖头砸伤，经医院抢救无效死亡。

龙门派出所值班副所长谢少军立即带领民警赶赴现场。只见地上一片狼藉，遇害老人的饭盒、水杯、输液药瓶、药片

等都散落在地上，床单上有不少血迹……

医院护工王女士指着一块沾有血迹的砖块告诉民警，70岁的刘老太太就是用这个砖块砸杨老太太的。据了解，这个砖块原是刘老太太垫床腿用的。民警看到，其床腿下面少了一截。

此时，刘老太太瘫坐在墙角的地上，眼神呆滞，喃喃自语。



绘图 李小明

### 作案人和受害人是两名老太太

护工王女士介绍，刘老太太今年已经70岁了，是三门峡市人，因半身不遂，两年前其子女把她送到这里。

老年公寓的医生说，刘老太太到公寓后，医护人员就发现她少言寡语，公寓内的同龄老人大多不愿和她说话。90岁的受害人杨老太太，全身瘫痪，常年卧床，而且神志不太清楚，公寓安排她们同住一室。

当晚21时左右，护工王女士正在其他老人房间巡查时，突然听到“咚咚”的响声，她顺着声音来到了4号房间，立即被眼前的一幕惊呆了：杨老太太裹着被子倒在地上，而刘老太太正拿着砖头朝杨某的头部砸，地上一片狼藉。

王女士冲上前，夺过刘老太太手中的砖块，其他人立即将杨老太太送往医院。

### 因为嫉妒，她用砖块砸别人

面对民警的询问，刘老太太重复念叨着：“我不是故意的……”

原来，刘老太太被子女送到老年公寓后，心里非常失落，内向的性格让她跟其他老人格格不入，再加上家在外地，子女来得少，每当看到洛阳本地的老人的子女们前来探望，她的心里就更不是滋味了。

同室的杨老太太全身瘫痪，且年龄偏大，医护人员在平时照料时稍有侧重，这更加重了刘老太太心理的不平衡，于是就心生怨恨。当晚，她和杨老太太发生争吵后，就用力取出垫床用的砖块，残忍地砸向杨老太太。

目前，该案正在进一步审理中。

### 心理医生：老人需要被关注

办案民警告诉我们，在这起案件中，刘老太太与杨老太太并没有什么深仇大恨，完全是因为嫉妒等心理原因，导致了悲剧的发生。

市中心医院心理咨询科副主任医师史静杰说，老年人尤其是身患重病的老年人，很容易产生苦闷、焦虑等心理，从而极易产生一些偏执、极端的想法。近年来，由于言语不和、心生妒嫉等原因，导致老年人之间时有发生激烈矛盾的事例。现在，一些家庭为了减轻负担，把老人送到老年公寓让专业的医护人员进行照料，这本无可厚非，但如果儿女很少去探望，当老人看到“别的老人比自己幸福”，会加剧其心理落差。

“关爱老人的心理健康不能是句空话，需要社会各界的共同努力。”史静杰认为，首先要提高全社会对老人心理健康的重视，家庭对老人的精神关爱尤其重要。有些老人固执、难以沟通，需要加强人际交往，排遣孤独、寂

寞。作为儿女，即使工作繁忙，也要定期去看望老人，多和老人交流，哪怕是简单地打个电话，或者给老人捎点物品等。要让老人感受到儿女对其的惦念和关心，从而增加老人的幸福感。

社区、老年公寓等公共机构，最好经常组织老人参加一些力所能及的文体活动，尽量让老人们的精神文化生活丰富些，为他们提供一个排忧解难、互相安慰、互相劝解的环境。

史静杰说：“在关爱老人心理健康方面，我们需要做的还有很多，只有更多地关注他们并及时对其心理问题进行疏导，才能防止此类悲剧的发生。”

## 洛阳技师 央视“露脸”

□记者 赵志伟 通讯员 李晓苹

7月12日19点55分，中央电视台一套《身边的感动》栏目，对中国一拖青年技师刘宏国进行了专题报道。

今年35岁的刘宏国，1996年毕业于一拖高级技工学校，同年8月被分配到一拖建机公司，从事工具钳工工作。在生产实践中，他摸索出了“快换镗刀专用工具”、“C型焊接夹具”等创新技术，获得“全国技术能手”、河南省“劳动模范”、河南省“十大杰出青年工匠”等一系列荣誉称号。

6月22日，《身边的感动》栏目摄制组来到一拖，跟踪拍摄了刘宏国的工作和生活。

据了解，《身边的感动》是中央电视台新闻中心新闻专题部的一档人物专栏，旨在展现普通百姓的精神风采，每天在《焦点访谈》栏目之后19点55分播出。

## 炎炎夏日 爱心多多

□记者 王学领

昨日上午，洛阳盛归来投资担保有限公司向市慈善职业技术学校捐赠价值2.6万元的教学用品。

据了解，6月份以来，我市多家企业向市慈善总会捐款捐物，以爱心行动回报社会，关注弱势群体。

6月30日，河南东方正大有限公司为孟津县平乐镇新庄小学捐赠价值2.4万余元的多功能打印机、办公桌椅、图书等物品；6月28日，洛阳河洛文化置业有限公司通过市慈善总会向伊川县葛寨乡沙元村捐赠2万元现金，用于修建该村一座破损的水泥桥；6月20日，洛阳市家惠慈善服装公司先后两次向市慈善职业技术学校捐赠价值10万余元的教学器材。

特别推荐  
战士亮剑军事夏令营  
开始报名啦  
15838812376 0379-63517126

点击生活 服务无限  
**洛阳网**  
WWW.LYD.COM.CN  
——洛阳人的网上家园  
地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618